
Не са ли всички религии еднакви ? 
 
Не са ли всички религии еднакви ?Съвсем нормално е човек да си зададе 
въпроса:  
"Защо да избера точно учението на Исус Христос? Защо да избера учението на 
Библията а не на другите свещенни книги?" 
 
1. Най-напред ще отговорим на въпроса - Какво е религия? 

Понятието "религия" може да се определи като "вярване в Бог или в богове, на 
Който, (или които) тези, които вярват  се покланят, което обикновено се 
изразява в техния начин на поведение и в ритуали, които спазват." 
 
Двете най-често срещани съставки на религиите са правилата и ритуалите.  
Някои религии не представляват всъщност нищо повече от списък с правила, 
които потвърждават или забраняват нещо, и които хората трябва да спазват, за 
да бъдат счетени за верни последователи на тази религия и, съответно, 
праведни пред Бога на тази религия. Два примера за религии, основани върху 
правила, са Ислямът и Юдаизмът.  
 
Ислямът има своите пет стълба, които трябва да бъдат спазвани.  
o Шахада (в превод) - символ на вярата 
o Салят - молитва 
o Хадж - поклонение 
o Саум - пост 
o Зекят - данък-милостиня 
 
Юдаизмът има стотици заповеди и традиции, които трябва да се съблюдават. 
До известна степен и двете религии претендират, че човек ще бъде счетен за 
праведен от Бог, ако се подчинява на правилата на религията. 

 
Над 90% от населението на света се придържа към някаква форма на религия. 
Проблемът е, че има толкова много различни религии. Коя е правилната 
религия? Коя е истинската религия? 

 
2. Не са ли всички религии еднакви ? На въпроса ще отговоря с въпрос. Ако 

всички религии са еднакви, тогава защо те ни учат на  неща, които си 
противоречат ? 

 
Учението на Индуизма например  обхваща най-разнородни идеи за 
духовността, няма единни традиции,  няма църковна йерархия, не притежава 
неоспорими религиозни авторитети, няма управляващо тяло нито пророци или 
задължителна свещена книга.  

 Някои от Индуистите  вярват само в един бог, други пък много богове.  
 Има и течение, което отъждествява бога с природата. 
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 Друго течение приема за основа на всичко съществуващо едно общо 
начало. То от своя страна се разделя на две философии: 



o Едното подтечение счита за начало на света материята.  
o Другото подтечение счита за основа на всичко съществуващо 

духа, идеята.  
 Освен това в Индуизма има такива, които се съмняват или направо 

отхвърлят  съществуването на един Бог или на божества въобще. 
 

Учението  на Будизма също  отрича съществуването на върховен Бог. 
 
Исляма пък от своя страна се обявява против вярата и поклонението на всички 
други божества и учения. Ще прочетем откъс от Корана, един пасаж от от Сура 
109 Ал-Кафирун (Неверниците) “О, неверници, аз не служа на това, на което 
вие служите, и вие не служите на това, на което аз служа. ........Вие си имате 
своята религия и аз имам своята религия” 
 
Ако всички религии са еднакви, тогава защо те ни учат толкова различни неща, 
които на много места си противоречат едно на друго? Извода е: Ученията в 
отделните религии са различни, следователно те религиите не могат да бъдат 
еднакви.  

 
3. Ако има Бог, не водят ли всички религии до Бога? Защо има толкова 

много религии? 
Съществуването на толкова много религии и твърдението, че всички религии 
водят до Бога несъмнено объркват много хора, които искрено търсят истината 
за Бог, като понякога крайният резултат е, че някои се отчайват, че може някога 
да научат абсолютната истина по този въпрос; или накрая прегръщат 
твърдението на универсалистите, според които всички религии водят до Бога.  
Разбира се, скептиците също изтъкват съществуването на толкова много 
религии като доказателство, че или не можем да познаем Бог, или че Бог просто 
не съществува. 
 
Истината за Бог може да бъде видяна от всеки човек, който наблюдава 
внимателно Вселената, природата  и себе си и който разсъждава върху 
сложността и красотата на цялото създание. Съдейки по творението разбираме 
за качествата на Твореца.  
 
Псалм 89:11 
Твои са небесата, Твоя и земята; Вселената и всичко що има в нея - Ти си ги 
основал. 
 
 Много хора не искат да вярват в Бога, който изисква праведност и 

морал, затова си измислят Бог, който няма такива изисквания.  
Еремия 25:4-5  
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4. И Господ прати до вас всичките Си слуги пророците, като ставаше рано 
и ги пращаше, (но не послушахте, нито приклонихте ухо да послушате),  
5. и те казваха: Върнете се сега всеки от лошия си път и от злите си дела, и 
населявайте земята, която Господ даде на вас и на бащите ви от века и до 
века;  

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE


 
Болшенството от хората не искат отношения с Бог, който е суверен и 
всемогъщ. Затова си представят бог, който е повече мистична сила, 
отколкото личностен и суверенен владетел.  
 
Никъде не се вижда по-ясно Божието всемогъщество отколкото при 
сътворението.  
 
Псалом 33:6  
Чрез словото на Господа станаха небесата, И чрез дишането на устата 
Му цялото им множество. 
 

 На мнозина не им се иска да вярват в Бог, който обявява, че е 
невъзможно хората да си пробият свой собствен път до небето. Затова си 
измислят бог, който приема хората в небето, ако са изпълнили определи 
стъпки, следвали определени правила, и са се покорявали на определени 
закони, или поне са се постарали да го направят. Но Божиите стандарти са 
безкрайно по-високи от човешките представи за праведност.  

 
Рим.3:10-18 
10. "Няма праведен ни един;  
11. Няма никой разумен, Няма кой да търси Бога.  
12. Всички се отклониха, заедно се развратиха; Няма кой да прави добро, 
няма ни един". 
13. "Гроб отворен е гърлото им; С езиците си ласкаят". "Аспидова отрова 
има под устните им". 
14. "Техните уста са пълни с клевета и горест".   
15. "Нозете им бързат да проливат кръв;  
16. Опустошение и разорение има в пътищата им;  
17. И те не знаят пътя на мира", 
18. "Пред очите им няма страх от Бога". 

 
Вместо да приемат истината за Бога и да се покорят на нея, повечето хора я 
отхвърлят и търсят свой собствен начин да разберат Бога и вселената, която 
Той е създал. 
 
Това обаче не води до просветление относно Бога, но до безсилие на 
мисълта, която блуждае, в резултат на което ние сме свидетели на толкова 
много и противоречащи си идеи, философии и религии. 
Бунта против истината за Бога, отказа да му се покорят, да му благодарят  и 
да му се поклонят по правилния начин е причината за многото религии.  
 
Апостол Павел в книга Римляни 1:19-23 дава обяснение за съществуването 
на множество религии.  
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 Римляни 1:19-23 
19. Понеже, това, което е възможно да се знае за Бога, на тях е известно, 
защото Бог им го изяви.  
20. Понеже от създанието на света, това, което е невидимо у Него, сиреч 
вечната Му сила и божественост, се вижда ясно, разбираемо чрез 
творенията; така щото, човеците остават без извинение.  
21. Защото, като познаха Бога, не Го прославиха като Бог, нито Му 
благодариха; но извратиха се чрез своите мъдрувания, и несмисленото им 
сърце се помрачи.  
22. Като се представяха за мъдри, те глупееха,  
23. и славата на нетленния Бог размениха срещу подобие на образ на 
смъртен  човек, на птици, на четвероноги и на гадини.  

 
Има две неща, които се твърдят от всички религии, и те са, че човечеството е 
отделено от Бог по някакъв начин и трябва да бъде помирено с Него. Лъжливата 
религия се стреми да реши този проблем чрез съблюдаването на правила и 
ритуали. 
 
Всички религии и учения могат да ни учат да правим добро, но никой не може 
да прави добро по перфектен начин, без да греши - без значение колко е искрен 
във вярата си и колко много или силно се опитва. 

 
Исая 64:6 
Защото всички станахме като човек нечист, И всичката ни правда е като 
омърсена дреха; Ние всички вехнем като лист, И нашите беззакония ни 
завличат както вятъра. 
 
Като отговор на въпросите "Не водят ли всички религии до Бога? Защо има 
толкова много религии?" – можем да заключим :  
 Не всички религии водят до Бога, защото учат неща, които си противоречат. 
 Всички религии освен учението на Исус Христос са всъщност сборници от 

правила, указатели за спасение чрез собствените човешки дела. 
 Само Библията твърди че спасението е по благодат, чрез вяра. 

 
4. Защо да избера вярата в Исус Христос? Защо да избера учението на 

Библията а не на другите свещенни книги? 
Вече видяхме че така наречените „добри дела”, правила и ритуали не могат да 
разрешат нашия проблем с Бога, заради греховното ни естество и поради факта 
че Бог е абсолютно свят и изисква наказание за греха.  
 
Истинската религия, истинската вяра, вярата в Исус Христос не се основава 
нито върху правила, нито върху ритуал. Тя е взаимоотношение с Бога. 
Истинската религия решава проблема като признава, че само Бог може да 
поправи раздялата, и че Той вече го е направил. Истинската религия признава 
следното: 
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  Всички ние съгрешихме и затова сме отделени от Бога.  



Римляни 3:23 
Понеже всички съгрешиха и не заслужават да се прославят от Бога,   
 

 Ако не бъдем помирени, справедливото наказание за греха е смърт и 
вечно отделяне от Бог след смъртта. 
Римляни 6:23  
Защото заплатата на греха е смърт; а Божият дар е вечен живот в 
Христа Исуса, нашия Господ. 

 
 Бог дойде при нас в Личността на Исус Христос и умря вместо нас, 

като понесе наказанието, което ние заслужаваме.  
Римляни 5:8 
8. Но Бог препоръчва Своята към нас любов в това, че, когато още 
бяхме грешници, Христос умря за нас.  

 
 Исус Христос възкръсна от мъртвите, за да покаже, че Неговата 

смърт беше достатъчна жертва за греховете на хората. 
1 Коринтяни 15:3-4 
3. Защото първо ви предадох онова, което и приех, че Христос умря 
за греховете ни според писанията;  
4. че бе погребан; че биде възкресен на третия ден според писанията; 

 
Само тези, които вярват че Исус Христос от любов към тях е понесъл на 
кръста техните грехове, могат чрез тази си вяра да се примирят с Бога, само 
те благодарение на жертвата на кръста са оправдани, праведни пред Бога. 

 
5. В еврейския език имената имат своето значение и могат да бъдат преведени. 

Името Исус означава "Йеова е спасение". Ако приемем с вяра Исус като 
Спасител, като уповаваме на това, че смъртта му изцяло заплаща нашите 
грехове, ние ще бъдем опростени, спасени, изкупени, помирени и оправдани 
пред Бога. Това е всъщност Божието желание, Божия план за нас, неговите 
създания.  

 
Йоан 3:16 
16. Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да не 
погине ни един, който вярва в Него, но да има вечен живот: 

 
6. Истинската религия, вярата в Исус-Христос също има правила и ритуали, но 

съществува съществена разлика по отношение на тяхната роля и цел.  
 

В нея те се спазват от благодарност за спасението, което Бог е промислил, а не 
като усилие за придобиването на това спасение.  
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Истинската религия, каквато е Библейското християнство, има правила, на 
които се покоряваме (не убивай, не прелюбодействай, не лъжи и пр.) и ритуали 
за спазване (водното кръщение чрез потапяне и Господната трапеза / 
Причастието). Спазването на тези правила и ритуали обаче не е това, което 
прави един човек праведен пред Бога. Те са по-скоро резултат  от 
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взаимоотношенията с Бога, по благодат, чрез вяра в Исус Христос като 
единствения Спасител.  
 
Лъжливата религия означава да спазваш правила и ритуали за да се опиташ да 
спечелиш Божието благоволение.  
 
Истинската религия означава да приемеш Исус Христос като Спасител и по 
този начин да имаш правилните взаимоотношения с Бог и тогава да се 
придържаш към дадените от Него правила и ритуали от любов към Бога и от 
желание все повече да се приближаваш към Него. 

 


